

عقلای قوم، مردم را دریا بند

بقیه از صفحه اول

با تبلیغات شددیدی که رسانه‌های وابسته به آمریکا و صهیونیسم از دیماه تا اسفند ۱۴۰۴ کردند و به ناراضیاتی‌ها در داخل ایران دامن زدند، از نظر خودشان زمینه را برای تمام کردن کار در مرحله سوم فراهم ساختند و در نهم اسفند ۱۴۰۴ با حمله‌ی برق‌انسا ابتدا رهبر و چند نفر از فرماندهان ارشد نظامی را به شهادت رساندند و اعلام کردند ظرف سه روز نظام جمهوری اسلامی را ساقط و ایران را تسخیر خواهند کرد. آنها این‌بار بیش از گذشته منتظر ریختن مردم به خیابان‌ها بودند و مردم هم به خیابان‌ها ریختند اما نه در استقبال از دشمن بلکه برای خنثی کردن توطئه نفوذ عوامل دشمن به داخل کشور. برنامه این بود که مهره‌های آمریکا و رژیم صهیونیستی از چند نقطه مرزی وارد کشور شوند و با همکاری نفوذی‌های داخل خیابان‌ها و مراکز حساس را اشغال کنند و کنترل همه چیز را به مهاجمان بسپارند. طراحان این توطئه حتی فرد جایگزین برای در دست گرفتن حکومت که یکی از مهره‌های داخل کشور است را نیز مشخص کرده بودند. مرحله سوم توطئه هم با حضور مردم در صحنه، قهرمانی نیروهای مسلح و پامردی مسئولین نیز خنثی شد و مهم‌تر اینکه محورهای مقاومت در لبنان، عراق و یمن هم به میدان آمدند و این مجموعه در مصاف با ارتش‌های تروریستی آمریکا و رژیم صهیونیستی در یک نبرد سنگین ۴۰روزه توانستند دست بالا را داشته باشند.

درک صحیح از گزارش توطئه سه مرحله‌ای براندازی نظام جمهوری اسلامی نشان می‌دهد طراحان این توطئه بیش از هر چیز روی ناراضیاتی مردم ایران حساب باز کرده بودند. اکنون نیز درصدد ایجاد ناراضیاتی و منتظر فرصت مناسبی برای تکیه کردن بر این اهرم هستند. جهش غیرعادی قیمت کالاها و ارز و پلاز در روزهای اخیر را نباید بی‌ارتباط با این موضوع دانست. به همین دلیل لازم است عقلای قوم بر روی سه موضوع متمرکز شوند، جلوگیری از گرانی کالاها،ی مورد نیاز مردم، بازگرداندن ارزش پول ملی به جایگاه واقعی و پایان دادن به بازی‌های سودجویانه‌ای که با اینترنت می‌شود و کسب و کار بسیاری از مردم را دچار اختلال کرده است. با این سه اقدام، از مردم حمایت کنید و دشمن را از ادامه توطئه ناامید نمایید.

***متن این گزارش در صفحه ۵ روزنامه جمهوری اسلامی پنجشنبه ۱۰ اردیبهشت ۱۴۰۵ به چاپ رسیده است.**

جست‌وجو

*****اسرائیل هیوم خیرر داد ترامپ فکر می‌کرد ایران با بمباران سنگین و بعد از محاصره دریایی عقب‌نشینی می‌کند اما هیچ نشانه‌ای از تسلیم در تهران دیده نمی‌شود. هرچند اسرائیل هیوم در ادامه چیزی درباره اثار اقدامات ترامپ علیه ایران اضافه نکرد ولی در کنگره آمریکا دو روز قبل به وزیر جنگ ترامپ گفتند دست تو و ترامپ به خون مردم ایران آلوده است و شما برای آمریکا سرافکنندی به وجود آورد‌اید.

*****بی‌بی‌اس اعلام کرد آتش‌سوزی گسترده، ناوشکن آمریکائی «هیگینز» را از کار انداخته است. این آتش‌سوزی باعث قطع برق و از کار افتادن پیش‌رانش شده و این کشتی را عملاً از کار انداخته است. ناو «هیگینز» در اقیانوس هند بود و این دومین ناو آمریکائی در دو ماه اخیر است که دچار آتش‌سوزی می‌شود.

*****ترامپ به حرف زند‌های بی‌پایه ادامه می‌دهد. وی دیروز گفت «بدون اینکه تیری به سمت ما شلیک شود می‌توانیم به تهران برویم»! شاید سقوط چندین جنگنده و ده‌ها پهپاد آمریکائی در آسمان ایران و شکست مفتضحانه عملیات ارتش آمریکا در جنوب استان اصفهان که به «طبس ۲» معروف شد را به اطلاع ترامپ رسانده باشند.

*****شب جمعه (۱۱ اردیبهشت) در ساعت ۱۱ و ۲۰ دقیقه پدافندهای تهران در مرکز، غرب، جنوب و شرق فعال شدند و به مدت ۲۰ دقیقه شلیک کردند. در گزارش‌ها اعلام شد این فعالیت برای مقابله با ریزیزنده‌های شناسائی است. افزود: با وجود

«تیلور گرین، قانونگذار آمریکائی که اخیراً از مجلس این کشور استعفا داده گفت: رئیس‌جمهور شدن در آمریکا مستلزم زد و بند با اسرائیل است. وی افزود برای اینکه کسی رئیس‌جمهور آمریکا شود یا عضو کنگره و یا فرماندار و مقام ایالتی شود باید بیعت خود با اسرائیل را اعلام کند. آنها برای اینکه در مقامشان بمانند در همه حال از اسرائیل حمایت می‌کنند.

*****پلومبرگ مدعی شد دولت آمریکا در تلاش است دو فروند نفتکش بزرگ مرتبط با ایران را که توسط نیروهای نظامی این کشور در اقیانوس هند توقیف شده‌اند، مصادره کند. یک مقام

آمریکایی به پلومبرگ گفت وزارت دادگستری آمریکا روند مصادره دو نفتکش مرتبط با ایران را آغاز کرده است. این دو نفتکش «جستیس ایکس» و «مِتی تیفانی» نام دارند. این نفتکش‌ها که هفته گذشته توسط نیروهای آمریکائی در اقیانوس هند توقیف شدند، هر دو از برنفتکش‌هایی هستند که قابلیت حمل ۲ میلیون بشکه نفت را دارند و هر دو قبلاً توسط وزارت خزانه‌داری آمریکا به دلیل حمل نفت ایران تحریم شده بودند.

*****الجزیره نوشت: پاکستان شن مسییر ترانزیت زمینی برای کالاهایی که به مقصد ایران مستندتر از افتتاح کرده و یک کریدور جاده‌ای را از طریق خاک خود رسماً راه‌اندازی کرده است. هزاران کانتینر به دلیل محاصره بنادر و کشتی‌های ایرانی که سعی در عبور از تنگه هرمز توسط آمریکا دارند، در بندر کراچی سرگردان هستند. وزارت بازرگانی پاکستان دستور ترانزیت کالا از طریق خاک این کشور را صادر و آن را فوراً لازم‌الاجرا کرد. این دستور اجازه می‌دهد از طریق که از کشورهای ثالث می‌آیند از طریق پاکستان حمل و

از طریق جاده به ایران تحویل داده شوند. *****شیکه فاکس‌نیوز و پایگاه خبری اکسیوس بطور هم‌زمان از جلسه‌ای فوق محرمانه در کاخ سفید پرده برداشتند که در آن فرماندهان ارشد نظامی آمریکا، طرح «ضربه نهایی» به ایران را به دنبال ترامپ ارائه کرده‌اند. فاکس‌نیوز در خصوص این توطئه وااشنگتن نوشت: اهداف ارتزایی شده در این طرح شامل «بقایای دارایی‌های نظامی، مراکز رهبری و زیرساخت‌های ایران» است، فهرستی که نشان می‌دهد وااشنگتن که از توافق مورد دلخواه خود با ایران مستألف شده است، به دنبال وارد آوردن ضربه‌ای کاری و فلج‌کننده است. طبق این گزارش، پنتاگون همچنین در حال بررسی استفاده از سامانه‌های تسلیحاتی پیشرفته، ازجمله موشک هایپر‌سونیک جدید «غاقب تارپک» است. وااشنگتن امید دارد با این سامانه که ادعا می‌شود بُرد حدود ۳۲۰۰ کیلومتر دارد، سکوه‌ای پرتاب موشک‌های بالستیک ایران را هدف قرار دهد.

مقامات جمهوری اسلامی ایران بر تداوم دیپلماسی، توقف حملات آمریکا و اسرائیل و پایان جنگ تأکید دارند.

رئیس‌جمهور کشورمان با تأکید بر اینکه راهزنی دریایی آمریکا علیه کشتی‌های ایران باید صریحاً محکوم و متوقف شود، گفت: ایران آماده تداوم دیپلماسی در صورت توقف رویکرد زیاده‌خواهانه آمریکاست.

دکتر مسعود پزشکیان در گفتگوی تلفنی با نخست‌وزیر ژاپن با تشریح جنایات ارتكابی آمریکا و رژیم صهیونیستی در جنگ تحمیلی رهبر معظم انقلاب اسلامی، جمعی از مقام‌های ارشد سیاسی و نظامی و مردم ایران، هدف قرار دادن تأسیسات عمومی، مدارس و بیمارستان‌ها و اقدام خطرناک متجاوزان در هدف قرار دادن تأسیسات هسته‌ای صلح آمیز تحت نظارت آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، این اقدامات را از مصادیق جنایات جنگی و خلاف موازین بین‌المللی دانست.

پزشکیان اظهارات تحریک آمیز مقام‌های آمریکایی هم‌زمان با محاصره بنادر ایران را غیرقابل قبول و مغایر با قوانین و مقررات بین‌المللی دانست و تأکید کرد: این اقدامات موجب برنجرت شدن اوضاع منطقه می‌شود.

رئیس‌جمهور در ادامه با اشاره به اراده راسخ دولت، مردم و نیروهای مسلح مقتدر ایران در دفاع از حقوق مسلم و مشروع ایران اسلامی، بر آمادگی برای تداوم پیگیری روند دیپلماسی به منظور دستیابی به راه حلی عادلانه که متضمن رعایت حقوق ایران و برقراری صلح و آرامش در منطقه گردد، تأکید کرد و تحقق این امر را منوط به توقف رویکرد زیاده‌خواهانه و اقدامات

تحریک‌آمیز طرف آمریکایی دانست.

پزشکیان نامثی تحمیلی بر منطقه خلیج فارس و تنگه هرمز را اقدام تجاوزکارانه آمریکا

و رژیم صهیونیستی علیه ایران و تداوم اقدامات تحریک‌آمیز و غیرقانونی آمریکا در محاصره



پزشکیان هم‌چنین در فضای مجازی برای مردم و مشرعو مسلم و مشروع ایران اسلامی، بر ضرورت اتخاذ موضع صریح و قاطع همه کشورها در محکومیت اقدام آمریکا در راهزنی دریایی و تهدید دریانوردی بین‌المللی موجب برنجرت شدن اوضاع منطقه می‌شود.

رئیس‌جمهور در فضای مجازی نوشت: جهان شاهد روداری و صلح‌طلبی ایران بوده است. آنچه با عنوان محاصره دریایی درحال انجام است امتداد عملیات نظامی علیه ملتی است که تنها هزینه ایستادگی و استقلال خود را می‌پردازد. تداوم این رویکرد ظالمانه غیر قابل تحمل است.

نخبر

تأکید ایران بر تداوم دیپلماسی، توقف حملات آمریکا و اسرائیل و پایان جنگ

*** عراقچی:نامثی در خلیج فارس**

نتیجه مستقیم تجاوز نظامی آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه ایران است
وزیر خارجه کشورمان هم در گفتگو با وزیر خارجه سوئیس با اشاره به پیامدهای امنیتی و اقتصادی



جنگ تحمیلی آمریکا – رژیم صهیونیستی بر منطقه و جهان، تصریح کرد: نامثی موجود در خلیج فارس و تنگه هرمز نتیجه مستقیم تجاوز نظامی آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه ایران است.

عباس عراقچی افزود: جامعه جهانی باید با در نظر داشتن این واقعیت، متجاوزان را به خاطر نقض فاحش اصول منشور ملل متحد و قوانین بین‌المللی مواخذه و پاسخگو کند.

سختگوی وزارت خارجه کشورمان هم تصریح کرد: تصمیم تهران این است که در مذاکرات بر پایان جنگ متمرکز شود.

بقائی افزود: آمریکا همیشه در مذاکرات انتظار

ناکامی مجلس سنا در توقف ماشین جنگی آمریکا علیه ایران

خواهند داد و خود را بیش از پیش در گور فرو خواهند برد؟

براساس قانون اختیارات جنگی ۱۹۷۳، رئیس‌جمهور موظف است پس از اتمام مهلت ۶۰ روزه، کارزار نظامی خود را پایان دهد، مگر اینکه کنگره اعلام جنگ کرده یا استفاده از نیروی نظامی را مجاز کرده باشد.

***پولیتیکو: شکاف در وحدت**

جمهوری خواهان

در همین ارتباط، پولیتیکو نوشت: سنا برای ششمین بار از یک جنگ ترامپ در قبال ایران خودداری کرد، اما یک شکاف کوچک در وحدت

تأکید وزیر بهداشت بر مهار قیمت دارو و تأمین نیاز بیماران



مرتبط با صنعت پتروشیمی، تلاش ما بر این است که کمترین فشار به مردم وارد شود و قیمت دارو تا حد امکان کنترل شود.

وی همچنین به اقدامات انجام‌شده در حوزه

واکنش ایران به ادعاهای بی‌اساس دبیرکل شورای همکاری خلیج فارس

برخی حکومت‌های عضو شورای همکاری خلیج فارس همدست آمریکا و اسرائیل در جنایات علیه ایران شدند

مهدست آمریکا و اسرائیل در ارتکاب جنایات شنیع علیه مردم ایران تبدیل کردند.

وی همچنین با مردود دانستن مفاد بیانیه مطبوعاتی دبیرکل شورای همکاری پیرامون تنگه هرمز، تأکید کرد: جمهوری اسلامی ایران به عنوان دولت ساحلی تنگه، ترتیبات عملی و متناسب با هدف دفاع از خود در برابر اقدامات تجاوزکارانه آمریکا-رژیم صهیونیستی و پشتیبانان آن و نیز رفغ تهدید و توسل به زور علیه حاکمیت ملی و تمامیت سرزمینی ایران و تأمین عبور اینر اتخاذ نموده است که کاملاً منطبق با قواعد ذریط حقوق بین‌الملل است.

سخنگوی وزارت خارجه همچنین در رابطه با

داد کرد که حداکثر مطالبات خود را از طرف مقابل بپذیرد و این باعث می‌شود که مذاکرات به نتیجه نرسد. ایران همیشه پیشنهادهات خود را مبتنی بر پایان جنگ و آتش‌بس مطرح کرده است و ما آتش‌بس را به عنوان مقدمه‌ای برای رسیدن به پایان جنگ پذیرفته‌ایم.

وی با اشاره به اینکه بسته پیشنهادی ۱۰ بندی ایران عمدتاً بر مبنای پایان جنگ بود، گفت: ما آتش‌بس را به این دلیل پذیرفتیم که مقدمه‌ای برای پایان جنگ باشد.

*** هشدار دبیرکل سازمان ملل نسبت به تداوم بحران خاورمیانه**

خبر دیگر اینکه دبیرکل سازمان ملل نیز خواستار گفتگو، توقف جنگ و باز شدن تنگه هرمز شد و هشدار داد در صورت تداوم بحران کنونی خاورمیانه تا میانه سال کنونی میلادی، ۴۵ میلیون نفر دیگر در جهان با گرسنگی شدید مواجه خواهند شد.

انتونیو گوتش گفت: بحران خاورمیانه وارد سومین ماه خود می‌شود و با وجود برقراری آتش‌بس شش‌کندنه، پیامدها با گذشت هر ساعت

به‌وی تو جمع‌گیری وخیم‌تر می‌شود. وی تصریح کرد: عمیقاً نگران محدود شدن حقوق و آزادی‌های کشتیرانی در منطقه تنگه هرمز هستیم؛ امری که مانع از انتقال نفت، گاز، کودهای شیمیایی و سایر کالا‌های حیاتی شده، بازارهای انرژی، حمل‌ونقل، تولید و مواد غذایی را مختل کرده و اقتصاد جهانی را در تنگنا کز داده است.

دبیرکل سازمان ملل تأکید کرد: اکنون زمان گفت‌وگو و یافتن راه‌حل‌هایی که ما را از لبه پرتگاه دور و اتخاذ اقداماتی که مسیر صلح را هموار کند، فرا رسیده است.

جمهوری‌خواهان ظاهر شد.

شیکه الجزیره هم نوشت: کارناسان و دستیاران کنگره گفته‌اند که انتظار دارند دونالد

ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، هنگام مواجهه با ضرب‌الاجل فردا برای پایان دادن به جنگ با ایران یا ارائه دلایل به این کنگره برای تمدید آن، یکی از دو کار را انجام دهد.

به گفته آنان، ترامپ یا این ضرب‌الاجل را نادیده می‌گیرد و استدلال می‌کند که آتش‌بس به منزله پایان‌د گرایی بوده است، یا برنامه خود را برای تمدید ۳۰ روزه به کنگره اعلام می‌کند.

جمهوری اسرائیلی

مهندس توفیق وحیدی آذر مدیر مسئول «تبریز امروز» به رحمت خدا پیوست



نویسنده، روزنامه‌نگار و مدیرمسئول پایگاه خبری «تبریز امروز» به دلیل بیماری در سن ۶۲سالگی در بیمارستان امام رضا تبریز به رحمت خدا پیوست.
مهندس توفیق وحیدی آذر فرزند زنده یاد حاج حسن وحیدی آذر فعال اجتماعی واز فعالان شناسایی و ثبت جهانی وقف‌نامه ربع رشیدی در یونسکو و خلع ید بخشی از اراضی متصرف شده ربع رشیدی است. وی متولد سال سال ۱۳۳۳ در محله شمشک‌لان تبریز و اشنا به زبان‌های ترکی آذربایجانی، ترکی اسلامی، انگلیسی و آلمانی بود. علاوه تحصیل در رشته مکانیک دو جلد کتاب ارزشمند پهبود «راندمان انرژی و فرصت‌های صرفه جویی در صنعت داروسازی» و «پهنه سازی سیستم‌های بخار» را تألیف و منتشر کرده است. وی علاوه بر این، چند دوره نیز پژوهشگر نمونه در حوزه صنعت و رسانه بود.
او سالها مدیر فنی و مهندسی صنایع داروسازی شهید قاضی طباطبایی و در بسط و توسعه صنعت داروسازی در شهر صنعتی تبریز پیشگام بود.
زنده‌یاد توفیق وحیدی آذر همچنین از فعالان محیط‌زیست و توسعه گردشگری بومی، با تهیه و انتشار چندین هزار قطعه عکس از طبیعت آذربایجان و گلپایه وحشی کوه‌های آذربایجان و عینالی، در شبکه‌های اجتماعی و رسانه‌های بین‌المللی نیز آوازه‌ای بلند داشت.
انکاس بخشی از این آثار و فعالیت‌ها در کمیته گردشگری خانه توسعه آذربایجان و رسانه‌های ملی و محلی و نمایشگاه‌ها با استقبال اهل هنر، فرهنگ و رسانه مواجه شد.
وی از اعضای فعال کمیته گردشگری خانه توسعه آذربایجان بودو در نشست زمستان سال گذشته آن با ارائه تحقیق میدانی از آخرین وضعیت مجتمع ربع رشیدی تبریز با اسناد تاریخی مورد تمجید میراث فرهنگی استان گرفت.

مراسم تدفین و تشییع آن مرد صنعت و رسانه پیش از ظهر دیرروز جمعه ۱۱ اردیبهشت ماه در قطعه هنرمندان وادی رحمت تبریز برگزار شد.

روشنامه جمهوری اسلامی این مصیبت را به خانواده محترم وحیدی آذر و جامعه رسانه‌های و مطبوعاتی آذربایجان تسلیت می‌گوید.

میراث‌کشی، جنگ علیه حافظه یک تمدن

بقیه از صفحه اول

اما نتیجه، برخلاف نیت مهاجم، نتیجه معکوس داده است. همان جمله معروف محمود درویش به خبرنگار اسرائیلی که دشمنی شما باعث مشهور شدن ما شد. حمله به میراث، فقط خشونت مهاجم را آشکار نمی‌کند بلکه عظمت جامعه هدف را نیز نمایان می‌سازد. جنگ رمضان نشان داد که ایران فقط میدان نبرد نیست، میدان تمدن است. هر اثر آسیب‌دیده یادآور شد که این سرزمین، بیش از فراتر از جنگ، جامعه‌ای تاریخی است، جامعه‌ای که قرن‌ها شهر ساخته، باغ ساخته، مدرسه ساخته، مسجد ساخته، بل ساخته، کاخ ساخته، بازار ساخته و از خلال همین ساختن‌ها، خود را به‌مثابه یک ملت تاریخی استعمار بخشیده است.

حقوق بین‌الملل، در ظاهر، از این میراث حفاظت می‌کند، از کنوانسیون لاهه ۱۹۵۴ تا کنوانسیون میراث جهانی ۱۹۷۲. اما جهان در لحظه آزمون نشان می‌دهد که میراثی که «مشترک بشریت» خوانده می‌شود، وقتی با منطق قدرت روبه‌رو می‌شود، بی‌بانه می‌ماند. در چنین نظامی، قانون اغلب نه مانع فاجعه، بلکه روایت پسینی آن است. ایران، در امتداد تاریخ خود، بارها چنین لحظه‌هایی را تجربه کرده است. فرهنگ و میراثش بارها آماج هجوم شده، اما آنچه باقی ماندن، نیرویی بوده که باها را معنا می‌کرد. این فرهنگ، چون فقط در سنگ و گج و آینه نیست، بلکه در زبان، حافظه، آیین و زیست روزمره مردم جاری بوده، هر بار از دل ویرانی سر برآورده و بر فراموشی غلبه کرده است.

واقیبت این است که میراث فرهنگی امر ترتیبی و حاشیه‌ای نیست بلکه زیرساخت معنوی جامعه است. همان‌گونه که راه، پل و نیروگاه زیرساخت مادی کشورند، نباهای تاریخی نیز زیرساخت حافظه، ایمان، هویت و اعتماد اجتماعی‌اند. جامعه‌ای که میراث خود را فقط گذشته ببیند، آن را در موزه حبس می‌کند اما جامعه‌ای که میراث را نیروی تداوم بداند، از آن برای ایستادن، روایت کردن و دوباره ساختن بهره می‌گیرد. پایان سخن این است که بناهای تاریخی پیش از آنکه آسیب ببینند، ایران را ساخته بودند و پس از آسیب‌دین نیز می‌توانند ایران را دوباره به جهان معرفی کنند. نه به‌عنوان سرزمینی صرفاً زخمی، بلکه به‌عنوان جامعه‌ای که حافظه دارد، معنا ایمان و هویت دارد و از دل ویرانی نیز زان خود را بازمی‌یابد.

میراث، گذشته‌ای نیست که پشت سر مانده باشد؛ نیرویی است که جامعه با آن دوباره می‌ایستد.

میراث ناترازی‌ها و افق ثبات ایران در مسیر گذار به حکمرانی عقلانی

بقیه از صفحه اول

از این رو، میدان اصلی تصمیم‌گیری در داخل کشور قرار دارد. برای عبور از این مرحله، ایران به سه پیش‌نیاز اساسی نیاز دارد. نخست، شکل‌گیری یک توافق ملی درباره مسیر توسعه؛ به این معنا که همه کنشگران سیاسی بر سر هدفی مشترک یعنی ساختن کشور، توانمند، عادلانه و پیشرفته به‌جمع‌بندی برسند.

دوم، هماهنگی نهادهای از طریق کاهش پراکندگی در تصمیم‌گیری‌ها و تمرکز بر چند اولویت مهم مانند آب، انرژی، اشتغال و فناوری. و سوم، همکاری اجتماعی و تقویت این احساس در جامعه که مسیر پیش‌رو، منصفانه، مشارکت‌پذیر و امیدبخش است.
در آیین میان، نکته کلیم کرده شده اما حیاتی، تقویت احساس مشارکت در سرنوشت ملی است. بازخوانی ظرفیت‌هایی مانند بند «ج» اصل ۴۳ قانون اساسی که بر امکان مشارکت فعال همه مردم در اداره کشور تأکید دارد، می‌تواند به این نقطه عزیمت جدید برای بازسازی سرمایه اجتماعی تبدیل شود.

خلاصه کلام اینکه، نظام اسلامی در یک بزنگاه تاریخی، جایی میان فشار خارجی و ضرورت اصلاح داخلی ایستاده است که نه توهم «بی‌ای بودن جنگ»، راهگشااست و نه ساده‌سازی «توافق به‌عنوان معجزه». مسیر عقلانی، ترکیب از واقع‌بینی بیرونی و به‌عنوان درونی است. برنده نهایی این میدان، جبرانی خواهد بود که هم فشار خارجی را بفهمد و هم ضرورت کارآمدسازی داخلی را انکار نکند و مهم‌تر از آن، بتواند امید را به یک برنامه عملی تبدیل کند.